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Τοίχος





Εταιρεία γαλακτοκομικών Αγαπητοί Λακτοβάκιλλοι, οργανώνουμε ένα μάθημα για τη σπουδαιότητα των καλλιεργειών βακτηρίων στην παραγωγή των τροφίμων και ελπίζουμε να μπορέσετε να κάνετε μια παρουσίαση. Είστε πραγματικά από τους καλύτερους σε αυτό! Περιμένουμε σύντομα την απάντησή σας.





Ασθενής Έιμι Ευχαριστώ πολύ όλους εσάς τους αγαπητούς Λακτοβάκιλλους, μετά από την επίσκεψη του Καμπυλοβακηρίου, με βοηθήσατε πραγματικά να σταθώ στα πόδια μου και να νιώσω πάλι υγιής. Με αγάπη Έιμι x





Ντόροθυ η αγελάδα Συνεχίστε την καλή δουλειά, Λακτοβάκιλλοι! Χάρη στη βοήθειά σας, το γάλα μου είναι πραγματικά δημοφιλές και πουλιέται γρήγορα! Σύντομα θα μπορέσω να πάω διακοπές στην παραλία που πάντα ήθελα... Ανυπομονώ να νιώσω την άμμο κάτω από τις πατούσες μου!





Μας αρέσει να παίζουμε έναν καλό αγώνα πυγμαχίας όταν είμαστε στο έντερο των ανθρώπων, γι’ αυτό προσέχετε όλα εσείς τα επικίνδυνα βακτήρια – μαχόμαστε για την καλή υγεία των ανθρώπων! Ντινγκ ντονγκ, ο γύρος ένα ξεκινάει!





Φωτογραφίες
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L. acidophilus





S. cerevisiae





Penicillium





Εγγραφή στην ομάδα;


Ναι                                  Όχι











Υγιεινή στη φάρμα


e-Bug Κοινωνική Δικτύωση








Ψευδώνυμα: Προβιοτικά βακτήρια





Διεύθυνση:  Πανδοχείο Κολύμβησης, Γούρνα Αγελάδας, Φάρμα Γαλακτοκομικών, F3R M3NT





Εναλλακτική διεύθυνση: 1. Χρήσιμο μικρόβιο, Γωνία λεπτού εντέρου, Πλατεία Κοιλίτσας, PPL5 GUT





Μου αρέσουν:  Το αγαπημένο μας φαγητό είναι η λακτόζη – αυτά τα σάκχαρα του γάλακτος είναι ακαταμάχητα!! Μας δίνουν τόση ενέργεια και ξέρουμε ότι ευχαριστιούνται όλοι όταν το αποτέλεσμα της ζύμωσης είναι ένα ωραίο απαλό γιαούρτι που κάνει και για βασιλιάδες! Επίσης, μερικοί από εμάς είμαστε καλοί για να φτιάχνουμε σιρό – γρασίδι με ζύμωση που μπορούν να τρώνε οι αγελάδες και τα πρόβατα όλο το χρόνο... τους αρέσει πολύ!





Δεν μου αρέσουν: Κακά μικρόβια που είναι επικίνδυνα για τους ανθρώπους – γιατί αυτό; Οι άνθρωποι και οι Λακτοβάκιλλοι ήμασταν πάντα οι καλύτεροι φίλοι – βοηθάμε ό ένας τον άλλο, σωστά;!








