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Το περιβάλλον της φάρμας είναι ένας χώρος διασκέδασης και εκπαίδευσης για άτομα όλων των ηλικιών. Είναι ωστόσο απαραίτητο, να γνωρίζετε για τα μικρόβια που σχετίζονται με το περιβάλλον της φάρμας, μερικά εκ των οποίων μπορεί να είναι επικίνδυνα για τους ανθρώπους, για να διασφαλίσετε ότι οι επισκέψεις στη φάρμα είναι ψυχαγωγικές και ασφαλείς. Τα ζώα στη φάρμα, ακόμη και εκείνα που φαίνονται καθαρά και υγιή, μπορεί να μεταφέρουν μικρόβια που είναι ωφέλιμα και αβλαβή για τα ζώα, αλλά μπορούν να μας προκαλέσουν ασθένειες, αν περάσουν στο σώμα μας. Τα μικρόβια Κολοβακτηρίδιο, Σαλμονέλα και Καμπυλοβακτήριο αποτελούν παραδείγματα μερικών από τα βακτήρια που μπορούν να προκαλέσουν λοίμωξη σε όλες τις ηλικίες, αλλά τα συμπτώματα μπορεί να είναι πολύ πιο σοβαρά στα μικρά παιδιά. Αυτά τα βακτήρια βρίσκονται συνήθως στα περιττώματα των ζώων και επομένως μπορεί να υπάρχουν οπουδήποτε υπάρχουν περιττώματα, π.χ. σε πύλες, φράχτες, στο πρόσωπο των ζώων, κ.λπ. Σημείωση: χρειάζεται μόνο ένας μικρός αριθμός από αυτά τα βακτήρια για να προκαλέσουν λοίμωξη. 


Τα συμπτώματα της κάθε μικροβιακής λοίμωξης μπορεί να διαφέρουν, αλλά γενικά συμπεριλαμβάνουν γρήγορη απώλεια υγρών από διάρροια και εμετό και μπορεί να οδηγήσουν ακόμη και σε θάνατο σε πολύ σοβαρές περιπτώσεις. 


Όμως υπάρχουν πολύ περισσότερα ωφέλιμα μικρόβια στη φάρμα απ’ ό,τι επικίνδυνα μικρόβια. Αυτά συμπεριλαμβάνουν τους Λακτοβάκιλλους που προκαλούν ζύμωση στο σιρό και μετατρέπουν το γάλα σε γιαούρτι, τα θερμόφιλα που διασπούν τα φυτά που βρίσκονται σε αποσύνθεση και είναι σημαντικά στην κομποστοποίηση και τα ριζόβια που μετατρέπουν το αέριο άζωτο της ατμόσφαιρας σε αμμωνία στο έδαφος. Αυτό το σχέδιο μαθήματος στοχεύει να διδάξει στους μαθητές για τα ωφέλιμα και επικίνδυνα μικρόβια στο περιβάλλον της φάρμας.


Οι μαθητές θα μάθουν μερικά απλά βήματα που πρέπει να  ακολουθούν για να μειώσουν τον κίνδυνο να κολλήσουν κάποια ασθένεια σε μια επίσκεψή τους σε φάρμα. Θα μάθουν επίσης περισσότερα για το πώς τα μικρόβια μπορούν να μεταδοθούν σε διαφορετικά περιβάλλοντα. 


Μερικά από αυτά τα απλά βήματα περιλαμβάνουν:


Πλύσιμο των χεριών με νερό και σαπούνι μετά την επαφή με τα ζώα και πριν φάτε ή πιείτε (τα τζελ με οινόπνευμα ή τα υγρά χαρτομάντηλα δεν απομακρύνουν αποτελεσματικά αυτά τα μικρόβια).


Αποφεύγετε να φιλάτε ή να πλησιάζετε το πρόσωπό σας στο πρόσωπο του ζώου. Επίσης αποφεύγετε να βάζετε τα χέρια σας κοντά στο πρόσωπο ή στο στόμα σας.


Να τρώτε μόνο στις συγκεκριμένες περιοχές με δυνατότητες για πικ-νικ/ καφέ.


Μην τρώτε τίποτα όσο κάνετε βόλτα στη φάρμα ή οτιδήποτε έχει πέσει κάτω στο έδαφος.


Να πλένετε πολύ καλά τα λερωμένα παπούτσια σας και στη συνέχεια τα χέρια σας με σαπούνι και νερό.

















Φτιάξτε αντίγραφα των SW 2 - SW 8 για κάθε ομάδα μαθητών (4-5 μαθητές ανά ομάδα). Κάντε λήψη των διαφανειών PowerPoint ή προετοιμάστε το SW 1 για κάθε μαθητή/ομάδα. 


Πλαστικοποιήστε το επιτραπέζιο παιχνίδι για κάθε ομάδα.





Προετοιμασία εκ των προτέρων








Αν το PowerPoint δεν είναι κατάλληλο, μπορείτε να κατεβάσετε τα PDF κάθε διαφάνειας και είτε να τα μετατρέψετε σε διαφάνειες για μηχάνημα προβολής ή να τα μεγενθύνετε για χρήση ως οπτικά βοηθήματα.





Εναλλακτική πρόταση 





Γενικές πληροφορίες 





2.4	Μετάδοση της λοίμωξης


 	Υγιεινή στη φάρμα








Διαθέσιμες διαδικτυακές πηγές





Επίδειξη αυτής της δραστηριότητας





Διαφάνειες PowerPoint  για την κύρια δραστηριότητα





Διαδραστικό παιχνίδι  ‘Διασκεδάζω στη φάρμα’ στην ιστοσελίδα για τα παιδιά για να δοθεί έμφαση στο μήνυμα αυτού του μαθήματος





Ένα μικρό φιλμάκι στην ιστοσελίδα για τα παιδιά όπου παρουσιάζεται η συνιστώμενη μέθοδος  πλυσίματος των χεριών με νερό και σαπούνι 





Απαιτούμενο υλικό


Ανά ομάδα μαθητών


Αντίγραφα των SW 2 - SW 8


Παιχνίδι στη φάρμα: πίνακας, πούλια, ζάρι και κάρτες


Ανά τάξη


Αντίγραφα των διαφανειών PowerPoint ή του SW 1 για κάθε μαθητή








Λέξεις κλειδιά


Φάρμα


Υγιεινή


Κολοβακτηρίδιο


Σαλμονέλα


Καμπυλοβακτήριο


Ωφέλιμα μικρόβια


Ριζόβια


Θερμόφιλα


Λακτοβάκιλλοι











