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Το σώμα έχει πολλές φυσικές άμυνες για να καταπολεμήσει τους βλαβερούς μικροοργανισμούς που μπορούν να προκαλέσουν λοίμωξη. Για παράδειγμα, το δέρμα εμποδίζει τους μικροοργανισμούς να εισέλθουν στο σώμα, η μύτη έχει μια κολλώδη μεμβράνη που παγιδεύει τους μικροοργανισμούς όταν εισπνέονται από τη μύτη, τα αυτιά περιέχουν ουσίες που σκοτώνουν τα βακτήρια και το στομάχι παράγει οξύ που μπορεί να σκοτώσει πολλούς μικροοργανισμούς εάν φτάσουν στο στομάχι. Γενικά, όταν ζούμε μια υγιεινή ζωή (τρώγοντας τις σωστές τροφές, πίνοντας άφθονο νερό και ξεκουράζοντας το σώμα) αυτά τα φυσικά εμπόδια βοηθούν στη διατήρηση της υγείας μας. Όμως, σε μερικές περιπτώσεις, οι  μικροοργανισμοί μπορούν να διαπεράσουν αυτά τα εμπόδια και να μπουν στο σώμα μας.


Τις πιο πολλές φορές το αμυντικό σύστημα κατατροπώνει τους βλαβερούς μικροοργανισμούς που μπαίνουν στο σώμα, όμως σε μερικές περιπτώσεις το αμυντικό σύστημα χρειάζεται βοήθεια, π.χ. με τα αντιβιοτικά. Τα αντιβιοτικά είναι ειδικά φάρμακα που χρησιμοποιούνται από τους γιατρούς για να σκοτώσουν τα βλαβερά βακτήρια. Κάποια αντιβιοτικά εμποδίζουν την αναπαραγωγή των βακτηρίων ενώ άλλα σκοτώνουν τα βακτήρια. Τα αντιβιοτικά βοηθούν σε ασθένειες που προκαλούνται από βακτήρια, όπως η μηνιγγίτιδα, η φυματίωση και η πνευμονία. Δεν βλάπτουν τους ιούς, και κατά συνέπεια τα αντιβιοτικά δεν βοηθούν σε ασθένειες όπως το κρυολόγημα και η γρίπη που προκαλούνται από ιούς.


Πριν ανακαλυφθούν τα αντιβιοτικά, τα βλαβερά βακτήρια σκότωναν τους ανθρώπους. Σήμερα, όμως, οι περισσότερες βακτηριακές λοιμώξεις θεραπεύονται εύκολα με αντιβιοτικά-ωστόσο κάποια βακτήρια αντιστέκονται!  Με την αυξημένη λήψη  αντιβιοτικών από ένα άτομο, τα βακτήρια γίνονται ανθεκτικά σ’ αυτά. Αυτό σημαίνει ότι οι βακτηριακές λοιμώξεις γίνονται για ακόμη μια φορά απειλητικές για τη ζωή των ανθρώπων. Μπορούμε να προλάβουμε να συμβεί αυτό με διάφορους τρόπους:


Να χρησιμοποιούμε αντιβιοτικά μόνο όταν μας τα δίνει ο γιατρός


Να ολοκληρώνουμε πάντα τη θεραπεία σύμφωνα με τη συνταγή του γιατρού


Να μη χρησιμοποιούμε αντιβιοτικά για έναν απλό βήχα ή κρυολόγημα


Τα αντιικά και αντιμυκητιασικά φάρμακα είναι επίσης διαθέσιμα, όμως είναι σημαντικό αυτά τα φάρμακα να τα δίνει ο γιατρός. Πολλά από τα φάρμακα που διατίθενται είναι για να καταπραΰνουν τα συμπτώματα πολλών λοιμώξεων, για παράδειγμα, τα παυσίπονα και τα αντιπυρετικά. 














4.1	Θεραπεία των Λοιμώξεων


Χρήση Αντιβιοτικών και Φαρμάκων




















Φωτοτυπία των ΥΜ 1, ΥΜ 2 και ΦΕ 1 για κάθε μαθητή.















