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4.1	Θεραπεία των Λοιμώξεων


Χρήση Αντιβιοτικών και Φαρμάκων











Αυτή η δραστηριότητα μπορεί να διεξαχθεί σε μικρές ομάδες ή σα συζήτηση με όλη την τάξη. Η δραστηριότητα παρουσιάζεται σαν ιστορία κινουμένων σχεδίων.


Κάθε ενότητα των κινουμένων σχεδίων περιγράφει μια κατάσταση όπου πρέπει να ληφθεί μια απόφαση. Οι λέξεις που λέγονται από αυτόν που παίρνει την απόφαση είναι σε πλάγια γραφή για να είναι τονισμένες.


Δείξτε κάθε εικόνα στους μαθητές (ή όλες μαζί, τα ΥΜ 1 και ΥΜ 2  ή  σαν μεμονωμένες εικόνες στον προβολέα από την ιστοσελίδα www.e-bug.eu) και συζητήστε εάν το άτομο που πήρε την απόφαση έχει κάνει τη σωστή ή τη λάθος επιλογή. 


Τα σημεία συζήτησης μπορείτε να τα βρείτε στο ΥΕ 3.





Κύρια Δραστηριότητα





Εισαγωγή 








Αρχίστε το μάθημα εξηγώντας στους μαθητές ότι τώρα πρόκειται να μάθουν πώς να χειρίζονται τις συνηθισμένες λοιμώξεις. Υπενθυμίστε στους μαθητές ότι οι βλαβεροί μικροοργανισμοί μας αρρωσταίνουν. Ρωτήστε τους μαθητές για τις δικές τους εμπειρίες όταν είχαν αρρωστήσει, τι αρρώστια είχαν, πως ένιωθαν και τι θεραπεία πήραν; Πήγαν στο γιατρό ή πήραν κάποιο φάρμακο από το φαρμακοποιό;


Πείτε στους μαθητές ότι πριν πάρουμε φάρμακα θα πρέπει να προσπαθούμε να αφήνουμε το σώμα μας να καταπολεμήσει τους βλαβερούς μικροοργανισμούς. Εξηγήστε ότι μέσα στο σώμα μας έχουμε ένα αμυντικό σύστημα που καταπολεμάει τους βλαβερούς μικροοργανισμούς. Εάν κοιμόμαστε αρκετά και τρώμε σωστά διατηρούμε το αμυντικό μας σύστημα ισχυρό το οποίο συνεχίζει να καταπολεμάει τούς  βλαβερούς μικροοργανισμούς.


Εξηγήστε, όμως, ότι μερικές φορές, εάν μπουν πολλοί μικροοργανισμοί στο σώμα, το αμυντικό σύστημα ίσως χρειαστεί βοήθεια. Αυτό συμβαίνει όταν χρειαζόμαστε φάρμακα. Εξηγήστε ότι χρησιμοποιούνται διαφορετικοί τύποι φαρμάκων για να θεραπεύσουν τα συμπτώματα διαφορετικών ασθενειών, π.χ. αντιβηχικά, παυσίπονα, αντιπυρετικά, κλπ.


Τονίστε στους μαθητές ότι τα αντιβιοτικά είναι ειδικά φάρμακα που χρησιμοποιούνται για τη θεραπεία μόνο των βακτηριακών λοιμώξεων. Τα αντιβιοτικά μας βοηθούν γιατί σκοτώνουν  τα βλαβερά βακτήρια που μας αρρωσταίνουν. Εξηγήστε στα παιδιά ότι διαφορετικά αντιβιοτικά σκοτώνουν διαφορετικά βακτήρια κι έτσι δεν θα πρέπει να χρησιμοποιούμε τα αντιβιοτικά άλλων ατόμων γιατί μάλλον δεν θα βοηθήσουν. Θα πρέπει να παίρνουμε μόνο τα αντιβιοτικά που δίνει ο γιατρός σε εμάς τους ίδιους.


Εξηγούμε ότι εάν πάρουμε αντιβιοτικά από το γιατρό τότε είναι σημαντικό να ολοκληρώσουμε όλη τη θεραπεία. Εάν δεν το κάνουμε αυτό, μπορεί να μη σκοτωθούν όλα τα βλαβερά βακτήρια και να μας αρρωστήσουν ξανά ή να γίνουν ανθεκτικά.


Τα παιδιά θα πρέπει να ξέρουν ότι πολλά άλλα φάρμακα π.χ. παυσίπονα ή αντιβηχικά χρησιμοποιούνται για να ανακουφίσουν τα συμπτώματα της λοίμωξης όπως πονοκέφαλοι, πυρετός, δυσφορία, κλπ.
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