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1.3 Μικροοργανισμοί


Βλαβεροί μικροοργανισμοί





Προηγούμενη προετοιμασία 











Απαιτούμενα υλικά 





Ανά μαθητή 


Φωτοτυπία του  ΦΕ 1


Φωτοτυπία του  ΦΕ 2





Ανά τάξη/ομάδα


Φωτοτυπία του ΥΜ 1 


Φωτοτυπία του ΥΜ 2





Λέξεις κλειδιά 





Βακτήρια 


Αποικίζω 


Δερματόφυτα 


Χλωρίδα 


Μύκητες


Παθογόνος μικροοργανισμός


Υγιεινή 


Μολυσμένος 


Λοιμώδης 


Παθογόνα 


Τοξίνη 


Ιός 











Προετοιμάστε μια φωτοτυπία των YM 1 και YM 2 για κάθε μαθητή.


Κατεβάστε τα ΥΜ 1 και ΥΜ 2 από την ιστοσελίδα www.e-bug.eu, ή φωτοτυπήστε αυτά τα φύλα για κάθε μαθητή. 








Μερικοί μικροοργανισμοί μπορεί να είναι βλαβεροί για τους ανθρώπους και μπορεί να προκαλέσουν ασθένειες: ο ιός της γρίπης μπορεί να προκαλέσει τη γρίπη, το καμπυλοβακτηρίδιο μπορεί να προκαλέσει τροφική δηλητηρίαση και ο μύκητας δερματόφυτο, όπως το τριχόφυτο μπορεί να προκαλέσει ασθένειες όπως το πόδι του αθλητή και η τριχοφυτιαση. Μικροοργανισμοί σαν αυτούς είναι γνωστοί ως παθογόνοι μικροοργανισμοί. Ο κάθε μικροοργανισμός μπορεί να μας αρρωστήσει με διάφορους τρόπους.


Όταν τα βλαβερά βακτήρια αναπαράγονται στο σώμα μας, παράγουν βλαβερές ουσίες που λέγονται τοξίνες που μπορεί να μας αρρωστήσουν ή στη χειρότερη περίπτωση, να καταστρέψουν ιστούς και όργανα του σώματος μας.


Οι ιοί δρούν όπως τα παράσιτα. Καθώς μπαίνουν στο σώμα μας απαιτούν ένα κύτταρο να τα φιλοξενήσει (ξενιστής) για να επιβιώσουν. Αφού βρεθούν μέσα στο κύτταρο, πολλαπλασιάζονται τόσο πολύ που τελικά καταστρέφουν το κύτταρο που τα φιλοξενεί.


Οι μύκητες γενικά δεν σκοτώνουν αυτούς που τους φιλοξενούν. Τα δερματόφυτα προτιμούν να αναπτύσσονται κάτω από το δέρμα  προκαλώντας πρήξιμο και φαγούρα στο δέρμα.


Κάποιος που έχει μέσα του βλαβερούς μικροοργανισμούς που προκαλούν ασθένειες λέμε ότι είναι μολυσμένος. Πολλοί βλαβεροί  μικροοργανισμοί μπορούν να μεταδοθούν από το ένα άτομο στο άλλο με διάφορους τρόπους – τον αέρα, το άγγιγμα, το νερό, την τροφή, τα σταγονίδια, τα ζώα, κλπ. Οι ασθένειες που προκαλούνται από τέτοιους μικροοργανισμούς λέγονται λοιμώδεις ασθένειες ή λοιμώδη νοσήματα.


Σε πολλές περιπτώσεις, οι μικροοργανισμοί της φυσιολογικής χλωρίδας του σώματός μας επίσης βοηθούν στην πρόληψη της ανάπτυξης βλαβερών μικροοργανισμών είτε αποικίζοντας την περιοχή έτσι ώστε να μην υπάρχει χώρος να αναπτυχθούν βλαβεροί μικροοργανισμοί ή αλλάζοντας το περιβάλλον π.χ. η φυσιολογική χλωρίδα στο έντερό μας διατηρεί την υγεία μας εμποδίζοντας άλλους  βλαβερούς μικροοργανισμούς να πολλαπλασιαστούν, π.χ. το κλωστηρίδιο. Όταν η φυσιολογική χλωρίδα του σώματός μας διαταραχθεί,  ο βλαβερός μικροοργανισμός (κλωστηρίδιο),  μπορεί να αναπτυχθεί και να προκαλέσει διάρροια και σε σοβαρές περιπτώσεις διάτρηση (σχίσιμο ή τρύπα) του εντέρου.





Γενικές πληροφορίες 





18





Διαθέσιμες πηγές 


στο Διαδίκτυο 





Εικόνες μικροοργανισμών από την ενότητα 1.1. 


ΥΜ 1 και ΥΜ 2 Διαθέσιμα σε MS σε μορφή PowerPoint.









