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1.1 Μικροοργανισμοί�Εισαγωγή
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Προετοιμάστε μια φωτοτυπία ΦΕ 1 και ΦΕ 2 για κάθε μαθητή.


Προετοιμάστε την αφίσα ΥΜ 1 για την τάξη ή τον πίνακα.


Αγοράστε ή ακολουθήστε τη συνταγή στο ΥΕ 4  για να φτιάξετε το παιχνίδι με την πλαστελίνη σε διάφορα χρώματα.


Κατεβάστε διάφορες φωτογραφίες μικροοργανισμών από την ιστοσελίδα  www.e-bug.eu για να δουν οι μαθητές.














Διαθέσιμες πηγές στο Ιντερνετ





Μια ταινία επίδειξης της δραστηριότητας 





Διάφορες φωτογραφίες μικροοργανισμών 








ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ





Ο Anthony van Leeuwenhoek  (Λέβενχοκ) ανακάλυψε το μικροσκόπιο το 1676.  Το χρησιμοποίησε για να εξετάσει διάφορα στοιχεία γύρω από το σπίτι του και ονόμασε τα ζωντανά πλάσματα, που βρήκε στα ξέσματα (υπολείμματα τροφών) από τα δόντια του, «μικροσκοπικά ζωάκια»
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Απαιτούμενα υλικά





Ανά μαθητή


Μια φωτοτυπία του ΦΕ 1 


Μια φωτοτυπία του ΦΕ 2


Ένα πήλινο πιάτο (προαιρετικό) 


Φωτογραφίες από  το  www.e-bug.eu 





Ανά ομάδα 


Πλαστελίνη σε διάφορα χρώματα (για σπιτική συνταγή βλέπε το ΥΕ 4)

















Προηγούμενη προετοιμασία

















Οι μικροοργανισμοί είναι μικροσκοπικοί ζωντανοί οργανισμοί πολύ μικροί για να είναι ορατοί με τα μάτια. Βρίσκονται σχεδόν παντού στη γη. Μερικοί μικροοργανισμοί (κυρίως τα βακτήρια) είναι ωφέλιμοι και άλλοι μπορούν να είναι βλαβεροί για τους ανθρώπους (αυτό θα αναλυθεί σε μετέπειτα κεφάλαια). Αν και είναι εξαιρετικά μικροί, οι μικροοργανισμοί εμφανίζονται με διάφορα σχήματα και μεγέθη. Υπάρχουν τρεις κύριες ομάδες μικροοργανισμών:  


Οι ιοί είναι οι μικρότεροι από τους μικροοργανισμούς και είναι γενικά βλαβεροί  στον άνθρωπο. Οι ιοί δεν μπορούν να επιβιώσουν από μόνοι τους. Χρειάζονται ένα κύτταρο να τους «φιλοξενήσει» για να επιβιώσουν και να αναπαραχθούν. Αφού μπούν μέσα στο κύτταρο «οικοδεσπότη» («ξενιστή»), πολλαπλασιάζονται ραγδαία σε εκατομμύρια και σταδιακά καταστρέφουν το κύτταρο!


Οι μύκητες είναι πολυκύτταροι οργανισμοί που μπορεί να είναι και ωφέλιμοι και βλαβεροί για τον άνθρωπο. Οι μύκητες βρίσκουν την τροφή τους  αποσυνθέτοντας νεκρή οργανική ύλη ή ζώντας σαν παράσιτα σε έναν ξενιστή. Οι μύκητες μπορεί να γίνουν βλαβεροί προκαλώντας λοίμωξη ή να είναι δηλητηριώδεις, αν τους φάει κάποιος.  Αλλοι μύκητες μπορεί να είναι ωφέλιμοι ή βλαβεροί, π.χ. το πενικίλλιο που παράγει το αντιβιοτικό πενικιλλίνη και  το agaricus, κοινώς γνωστό ως λευκό μανιτάρι, που μπορεί να φαγωθεί.


Τα βακτήρια είναι μονοκύτταροι οργανισμοί που μπορούν να πολλαπλασιάζονται ραγδαία μια φορά κάθε 20 λεπτά. Κατά τη διάρκεια της φυσιολογικής ανάπτυξής τους, μερικά παράγουν ουσίες (τοξίνες) που είναι εξαιρετικά βλαβερές για τους ανθρώπους και μας προκαλούν ασθένειες (π.χ. ο σταφυλόκοκκος). Άλλα βακτήρια είναι εντελώς αβλαβή ενώ άλλα είναι εξαιρετικά ωφέλιμα για μας (π.χ. ο γαλακτοβάκιλλος στη βιομηχανία τροφίμων). Άλλα βακτήρια είναι απαραίτητα για τη ζωή όπως αυτά που συμβάλλουν στην ανάπτυξη των φυτών (π.χ. το ριζοβακτηρίδιο). Τα αβλαβή βακτήρια λέγονται μη παθογόνα,  ενώ τα βλαβερά βακτήρια είναι γνωστά σαν  παθογόνα. Πάνω από το 70% των βακτηρίων είναι αβλαβή μη παθογόνα.


Τα βακτήρια διακρίνονται σε τρεις ομάδες από το σχήμα τους- κόκκοι, βακτηρίδια και σπείρες. Οι κόκκοι μπορούν επίσης να χωριστούν σε τρεις ομάδες με βάση τη διάταξή τους: σταφυλόκοκκοι (σαν τσαμπιά), στρεπτόκοκκοι (αλυσίδες) και διπλόκοκκοι (ζευγάρια). 








 





Γενικές πληροφορίες









