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Διαθέσιμες πηγές


στο Διαδίκτυο 





Επίδειξη αυτής της δραστηριότητας











Ο πιο κοινός τρόπος μετάδοσης μιας λοίμωξης είναι με τα σταγονίδια, όπως με το βήχα και το φτάρνισμα. Μπορεί επίσης να μεταδοθεί πιο άμεσα, για παράδειγμα, με την ανθρώπινη επαφή (άγγιγμα, φιλί, άπλυτα χέρια, χρήση της ίδιας οδοντόβουρτσας, φλιτζάνια, κλπ) και όταν τρώμε μολυσμένα τρόφιμα. 


Το κοινό κρυολόγημα και η γρίπη είναι οι πιο κοινές αρρώστιες στην τάξη και ίσως από τις πιο μολυσματικές. Τα κρυολογήματα και η γρίπη προκαλούνται από ιούς, και σαν τέτοιες, δεν μπορούν να θεραπευτούν με αντιβιοτικά. Γενικά, σ’ αυτές τις περιπτώσεις, συνιστάται να κοιμόμαστε αρκετά και να πίνουμε άφθονα υγρά, όμως εάν τα συμπτώματα επιμένουν τότε απαιτείται μια επίσκεψη στο γιατρό. Τα συμπτώματα του κρυολογήματος και της γρίπης περιλαμβάνουν πονοκέφαλο, πονόλαιμο και πυρετό. Το κρυολόγημα κάνει επίσης τη μύτη μας να τρέχει! Πολλοί πονόλαιμοι που σχετίζονται με το κρυολόγημα και τη γρίπη συμβαίνουν εξαιτίας των ιών που βρίσκονται στο λαιμό και μας κάνουν να το νιώθουμε σαν γδάρσιμο, να αναπνέουμε από το στόμα νιώθοντας το λαιμό μας ξηρό και να έχουμε συνεχή βήχα που μας κάνει να πονάμε.


Το φτάρνισμα είναι ένας τρόπος με τον οποίο το σώμα μας προσπαθεί να διώξει τους οποιοδήποτε βλαβερούς μικροοργανισμούς και σκόνη, έχουμε εισπνεύσει. Οι βλαβεροί μικροοργανισμοί και η σκόνη «πιάνονται» από τις τρίχες της μύτης μας και τη γαργαλούν. Η μύτη στέλνει ένα μήνυμα στον εγκέφαλο ο οποίος στη συνέχεια στέλνει ένα μήνυμα ξανά στη μύτη μας, στο στόμα, στους πνεύμονες και στο στήθος λέγοντας τους να φυσήξουν αυτό τον ερεθισμό μακριά. Στην περίπτωση του κρυολογήματος και της γρίπης, εκατομμύρια σωματίδια του ιού ξεχύνονται με το φτάρνισμα και μολύνουν το σημείο που θα καθίσουν και αυτό θα μπορούσε να είναι τα τρόφιμα ή τα χέρια μας.
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Υγιεινή και Ασφάλεια





Οι μαθητές ίσως απαιτείται να φορούν ποδιές και γάντια


Βεβαιωθείτε ότι οι χρωστικές τροφίμων είναι ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ αραιωμένες


Βεβαιωθείτε ότι όλα τα μπουκάλια ψεκασμού έχουν πριν τη χρήση πλυθεί και ξεβγαλθεί σχολαστικά.


Οι μαθητές μπορεί να πρέπει να φορούν προστατευτικά γυαλιά.





Απαιτούμενα Υλικά





Ανά Μαθητή


Φωτοτυπία του ΦΕ 1





Ανά ομάδα 


Ένα διάδρομο φταρνίσματος


Διαφανή μπουκάλια ψεκασμού (όσα είναι οι ομάδες μαθητών)


Μπλε, πράσινη, κόκκινη χρωστική τροφίμων


Μέτρο


Χέρι γίγαντα ή γάντι


Χαρτομάντιλο γίγαντα (χαρτί κουζίνας)





Γενικές πληροφορίες 














Δημιουργήστε διαδρόμους φταρνίσματος βάζοντας 3-4 θρανία στη σειρά (ένα διάδρομο για κάθε ομάδα) με μια κάθετη σανίδα ή χαρτόνι στο τέλος του διαδρόμου. Καλύψτε το διάδρομο με λευκό χαρτί (η ταπετσαρία τοίχου είναι μια οικονομική επιλογή) όπως φαίνεται παρακάτω.


Γεμίστε ένα μπουκάλι ψεκασμού ανά ομάδα με νερό και χρωστικές μαγειρικής. Ένα διαφορετικό χρώμα για κάθε ομάδα κάνει τη δραστηριότητα πιο συναρπαστική για τους μαθητές.


Φτιάξτε ένα μεγάλο χέρι κομμένο από χαρτόνι ή ένα γάντι για κάθε ομάδα με ένα μακρύ μπράτσο για κράτημα


Φτιάξτε ένα μεγάλο χαρτομάντιλο από ρολό κουζίνας








Λέξεις κλειδιά





Μολυσματικός


Πείραμα


Πρόβλεψη


Αποτελέσματα


Σύμπτωμα 


Μετάδοση 

















2.2	 Μετάδοση των λοιμώξεων


Υγιεινή του αναπνευστικού








Προηγούμενη προετοιμασία









