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1.3  Μικροοργανισμοί


Βλαβεροί Μικροοργανισμοί














Κύρια Δραστηριότητα
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Ζητήστε από την τάξη να θυμηθεί τι έχει διδαχθεί για τους μικροοργανισμούς, τους ωφέλιμους  και τους βλαβερούς. Εξηγήστε στην τάξη ότι υπάρχει μια συνεχής αντιπαράθεση απόψεων και διαφωνιών, ανάμεσα στους επιστήμονες.  Οι δυο πλευρές της αντιπαράθεσης είναι: 


α.  Πρέπει να είμαστε καθαροί, για να ξεφορτωθούμε τους μικροοργανισμούς και τις ασθένειες. 


Διατηρούμε τα πάντα, συμπεριλαμβανομένου του εαυτού μας, όσο το δυνατόν πιο καθαρά, για να περιορίσουμε τους βλαβερούς μικροοργανισμούς.


β. Είμαστε πάρα πολύ καθαροί!  Το σώμα μας δεν γνωρίζει πια, πως να πολεμήσει τις μολύνσεις. 


Επειδή είμαστε υπερβολικά καθαροί, το σώμα μας δεν έχει αναπτύξει ανοσία σε πολλούς βλαβερούς μικροοργανισμούς και συνεπώς είμαστε περισσότερο ευάλωτοι σε ασθένειες!


Προμηθεύστε τους μαθητές με ερευνητικό υλικό και ζητήστε τους να  γράψουν μια εργασία ή να προετοιμάσουν μια συζήτηση στην τάξη, σχετικά με την δική τους γνώμη για το θέμα, βασισμένοι σε ατομική έρευνα. Υπενθυμίστε στους μαθητές ότι  δεν υπάρχει σωστή ή λανθασμένη άποψη – ούτε οι επιστήμονες δεν μπορούν να συμφωνήσουν στο τι είναι σωστό! 








��


Θεραπεία


Είναι σημαντικό να σημειωθεί εδώ ότι δεν απαιτούν όλες οι ασθένειες ιατρική περίθαλψη, μερικές απαιτούν ανάπαυση και κατανάλωση άφθονων υγρών, αν και μπορούν να χρησιμοποιηθούν παυσίπονα για να ανακουφίσουν μερικά από τα συμπτώματα. Επισημάνετε στους μαθητές ότι αντιβιοτικά χρησιμοποιούνται μόνο για να θεραπεύσουν τις βακτηριακές μολύνσεις 








Όλη η τάξη








Επιπλέον Δραστηριότητα
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Ελέγξτε την κατανόηση, κάνοντας στους μαθητές τις παρακάτω ερωτήσεις:


α.	Τι είναι ασθένεια;


Η ασθένεια ορίζεται ως μία παθολογική κατάσταση που χαρακτηρίζεται από μια αναγνωρίσιμη  ομάδα σημείων ή συμπτωμάτων.


β.	Τι είναι μολυσματική ασθένεια;


Μια ασθένεια που προέρχεται από έναν μικροοργανισμό και μπορεί να μεταδοθεί  σε άλλους ανθρώπους.


γ.	Γιατί βλέπουμε ασθένειες, που συνήθως ήταν εντοπισμένες σε μια συγκεκριμένη περιοχή, να εξαπλώνονται σ΄ ολόκληρο  τον κόσμο, σήμερα;


Πολλές ασθένειες εμφανίζονται, για πρώτη φορά, σε μια συγκεκριμένη περιοχή ή μια χώρα. Στο παρελθόν, η ασθένεια θα μπορούσε εύκολα να ελεγχθεί ή να απομονωθεί. Σήμερα ωστόσο, οι άνθρωποι ταξιδεύουν γρηγορότερα, συχνότερα και μακρύτερα από πριν.  Ένα πρόσωπο που ταξιδεύει από την Αυστραλία στην Ελλάδα μπορεί να κάνει το ταξίδι σε λιγότερο από μια ημέρα, κάνοντας στάση καθ’ οδόν στο Χονγκ Κονγκ. Εάν αυτό το πρόσωπο έχει προσβληθεί από ένα νέο στέλεχος του ιού της γρίπης, θα μπορούσε ενδεχομένως να μολύνει οποιονδήποτε ήρθε σε επαφή στο αεροπλάνο, ανθρώπους που συνάντησε στο αεροδρόμιο του Χονγκ Κονγκ και ανθρώπους που ήρθε σε επαφή όταν προσγειώθηκε στην Ελλάδα. Αυτοί οι άνθρωποι θα μπορούσαν επίσης να μεταδώσουν τη γρίπη σε άλλους ανθρώπους με τους οποίους έρχονται σε επαφή, σ΄ ολόκληρο τον κόσμο. Μέσα σε μερικές ημέρες, αυτό το νέο στέλεχος του ιού της γρίπης θα μπορούσε να βρεθεί παγκόσμια!!!















