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Τα είδη σαλμονέλλα (Salmonella) είναι ραβδόμορφα βακτηρίδια, περισσότερο γνωστά  ως αίτια τροφικής δηλητηρίασης και τυφοειδούς πυρετού. Τα συμπτώματα κυμαίνονται από εμετός μέχρι διάρροια και, στη  χειρότερη περίπτωση, ακόμη και θάνατος.
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Η σύφιλη είναι μια εξαιρετικά μεταδοτική ασθένεια, προκαλούμενη από το Τρεπόνημα. Τα συμπτώματα ξεκινούν με δερματικό εξάνθημα, μοιάζουν με της γρίπης και μπορούν να οδηγήσουν σε εγκεφαλική βλάβη και θάνατο. Η σύφιλη θεραπεύεται με αντιβιοτικά, αν και ανθεκτικά στελέχη είναι όλο και πιο συχνά. 
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Οι Γαλακτοβάκιλλοι είναι πολύ κοινοί και συνήθως αβλαβείς για τον άνθρωπο. Είναι παρόντες στον κόλπο και στο γαστρεντερικό σωλήνα και αποτελούν μέρος της φυσικής χλωρίδας του εντέρου. Αυτά τα βακτηρίδια έχουν χρησιμοποιηθεί εκτενώς στην βιομηχανία τροφίμων (παρασκευή γιαουρτιού –τυριών). 
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Η Pseudomonas είναι ένα από τα πιο κοινά βακτήρια, παρόν σχεδόν σε κάθε περιβάλλον.  Αν και κάποια στελέχη προκαλούν ασθένεια στους ανθρώπους, άλλα συμμετέχουν στην αποσύνθεση και τη βιομετατροπή. 
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Πολλά στελέχη E. coli είναι αβλαβή  και μεγάλοι αριθμοί βρίσκονται στο έντερο ζώων και ανθρώπου.  Επιπλέον, η E. coli είναι ανάμεσα στα πιο μελετημένα μικρά και μεγάλα πλάσματα. Κάποιες φορές όμως, η E. coli προκαλεί ουρολοιμώξεις, σοβαρές κοιλιακές λοιμώξεις και τροφική δηλητηρίαση.
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Πολλά είδη στρεπτόκοκκου (Streptococcus) είναι αβλαβή και ανήκουν στην φυσική χλωρίδα του στόματος και των χεριών. Ωστόσο, κάποιοι στρεπτόκοκκοι ευθύνονται για το 15% περίπου των περιπτώσεων πονόλαιμου. Τα συμπτώματα περιλαμβάνουν ξαφνικό πυρετό, στομαχόπονο και πρήξιμο αδένων.
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Ο ανθεκτικός στην μεθικιλλίνη Χρυσίζων Σταφυλόκοκκος  (Methicillin Resistant Staphylococcus aureus, MRSA) ευθύνεται για τις περισσότερες ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις. Είναι στέλεχος του σταφυλόκοκκου (Staphylococcus aureus) ,  που εξελίχθηκε, ώστε να είναι ανθεκτικό στα περισσότερα αντιβιοτικά
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Οι χλαμυδιακές λοιμώξεις είναι σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα (ΣΜΝ) και προκαλούνται από τα βακτήρια, που ονομάζονται  χλαμύδια (Chlamydia trachomatis). Παρουσιάζουν ήπια συμπτώματα, όπως  εκκρίσεις των γεννητικών οργάνων αλλά και σοβαρές επιπλοκές π.χ. αποβολές και οιδήματα των όρχεων 



























