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1.1 Μικροοργανισμοί


Εισαγωγή στους Μικροοργανισμούς Μικρόβια





Λέξεις Κλειδιά





DNA


RNA


Ασθένεια


Βακτήρια


Βλεφαρίδες


Ιός 


Κύτταρο


Κυτταρόπλασμα


Μαστίγιο


Μικρόβιο


Μικροοργανισμοί


Μικροσκόπιο


Μύκητες


Παθογόνο











Προετοιμασία





Κόψτε και πλαστικοποιείστε  τις κάρτες (ΥΜ 2 – ΥΜ 4) για κάθε ομάδα.








Υλικά που


απαιτούνται





Ανά μαθητή


Αντίγραφο του ΥΜ 1


Αντίγραφο του ΥΜ 2


Αντίγραφο του ΥΜ 3


Αντίγραφο του ΥΜ 4








Γενικές Γνώσεις





























Διαθέσιμες Πηγές


στο Διαδίκτυο





Μαγνητοσκοπημένη επίδειξη της δραστηριότητας (ταινία)


Ποικιλία φωτογραφιών μικροοργανισμών


ΥΜ 1 σε MS PowerPoint μορφή


Απεικόνιση των διαφορών στα μεγέθη των μικροοργανισμών











����Οι μικροοργανισμοί είναι μικροσκοπικοί ζωντανοί οργανισμοί, πάρα πολύ μικροί για να είναι ορατοί με γυμνό μάτι. Βρίσκονται σχεδόν παντού στη γη και μπορούν να είναι και ευεργετικοί και επιβλαβείς για τους ανθρώπους (αυτό θα συζητηθεί σε επόμενα τμήματα). Αν και εξαιρετικά μικροί, οι μικροοργανισμοί έχουν ποικιλία σε μορφές και μεγέθη. Υπάρχουν τρεις κύριες ομάδες μικροοργανισμών:


Οι ιοί είναι οι μικρότεροι από τους μικροοργανισμούς και είναι γενικά επιβλαβείς στους ανθρώπους. Οι ιοί είναι οργανισμοί χωρίς κυτταρική δομή και δεν μπορούν να επιζήσουν μόνοι τους. Χρειάζονται ένα κύτταρο «ξενιστή», προκειμένου να επιζήσουν και να αναπαραχθούν. Με την εισαγωγή τους στο κύτταρο-ξενιστή, πολλαπλασιάζονται γρήγορα σε εκατομμύρια και καταστρέφουν το κύτταρο-ξενιστή, στην πορεία! 


Οι μύκητες είναι πολυκύτταροι οργανισμοί, σαν τα φυτά, που μπορούν να είναι και ευεργετικοί και επιβλαβείς στους ανθρώπους. Οι μύκητες λαμβάνουν την τροφή τους είτε από οργανικό υλικό που αποσυντίθεται, είτε με τη συμβίωση, ως παράσιτα, σε έναν οικοδεσπότη (ξενιστή). Οι μύκητες μπορούν να είναι επιβλαβείς, με την πρόκληση μόλυνσης ή δηλητηρίασης, όταν καταναλωθούν ως τροφή. Άλλοι μπορούν να είναι ευεργετικοί ή αβλαβείς,  π.χ. το πενικίλλιο που παράγει αντιβιοτικά και το Agaricus που μπορεί να φαγωθεί (μανιτάρια). Στους μύκητες περιλαμβάνονται η μούχλα, τα μανιτάρια και ο περονόσπορος! Διαδίδονται μέσω του αέρα, σαν μικροί σκληροί σπόροι, όπως τα σπόρια. Όταν αυτά τα σπόρια μολύνουν το ψωμί ή τα φρούτα ανοίγουν και αναπτύσσονται υπό τις κατάλληλες συνθήκες (υγρασία).   


Τα βακτήρια είναι μονοκύτταροι οργανισμοί, που μπορούν να πολλαπλασιασθούν εκθετικά (κάποιοι απ΄αυτούς, κάθε 20 λεπτά!). Κατά τη διάρκεια της κανονικής ανάπτυξής τους, μερικοί παράγουν ουσίες (τοξίνες) που είναι εξαιρετικά επιβλαβείς στους ανθρώπους και μας προκαλούν ασθένεια (π.χ. σταφυλόκοκκος). Μερικά βακτήρια είναι απολύτως αβλαβή στους ανθρώπους ενώ άλλα είναι εξαιρετικά ευεργετικά για μας (π.χ. οι γαλακτοβάκιλλοι στη βιομηχανία τροφίμων) και ακόμα και απαραίτητα για την ανθρώπινη ζωή όπως εκείνα που συμμετέχουν στην αύξηση των φυτών, (π.χ. τα ριζοβακτήρια - Rhizobacterium). Τα αβλαβή βακτήρια καλούνται μη παθογόνα, ενώ τα επιβλαβή βακτήρια είναι γνωστά ως παθογόνα. Πάνω από 70% των βακτηρίων είναι αβλαβείς, μη παθογόνοι μικροοργανισμοί. 


Τα βακτήρια μπορούν να διαιρεθούν απλά σε τρεις ομάδες, με βάση το σχήμα τους - κόκκοι, βάκιλλοι και σπείρες. Οι κόκκοι μπορούν να αναλυθούν επίσης σε τρεις ομάδες, από το πώς οι κόκκοι τακτοποιούνται: σταφυλόκοκκοι (τσαμπιά), στρεπτόκοκκοι (αλυσίδες) και διπλόκοκκοι (ζευγάρια). Οι επιστήμονες χρησιμοποιούν αυτές τις μορφές για να προσδιορίσουν ποια μόλυνση έχει ένας ασθενής.


Σαν ζωντανά πλάσματα, οι μικροοργανισμοί έχουν ορισμένες απαιτήσεις να αναπτυχθούν αλλά αυτές ποικίλλουν ανάλογα με το που βρίσκεται ο μικροοργανισμός. Παραδείγματος χάριν, οι μικροοργανισμοί  που ζουν στους ανθρώπους προτιμούν μια θερμοκρασία 37oC, οι μικροοργανισμοί που ζουν στις θερμές εστίες ηφαιστείων στο βάθος των ωκεανών προτιμούν τις πολύ υψηλότερες θερμοκρασίες, ενώ οι μικροοργανισμοί που ζουν στις αρκτικές περιοχές προτιμούν τις πολύ χαμηλότερες θερμοκρασίες. Οι μικροοργανισμοί ποικίλλουν επίσης στις θρεπτικές απαιτήσεις τους. Μια αλλαγή στο περιβάλλον μπορεί να σκοτώσει πολλούς μικροοργανισμούς, αν και είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι οι μικροοργανισμοί είναι εξαιρετικά προσαρμόσιμοι και βαθμιαίες αλλαγές μπορούν να οδηγήσουν στην προσαρμογή των μικροοργανισμών στο νέο περιβάλλον τους, π.χ τα ανθεκτικά στα αντιβιοτικά βακτήρια.


















