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Όλη η τάξη    
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   2.3	 Μετάδοση Λοιμώξεων 


Σεξουαλικώς Μεταδιδόμενα Νοσήματα (ΣΜΝ)  


























Μέρος B


Επαναλάβετε τη δραστηριότητα μειώνοντας τις φορές που οι μαθητές ανταλλάσσουν υγρά (έχουν σεξουαλική επαφή) σε 1-2. Παρατηρεί η τάξη τη δραστική μείωση στον αριθμό των μολυσμένων ατόμων;


Μέρος Γ


Διαλέξτε 6 άτομα από την τάξη για να κάνετε μια επίδειξη. Αυτή τη φορά δείξτε στην τάξη ποιος μαθητής έχει το «μολυσμένο» δοκιμαστικό σωλήνα. Δώστε στους άλλους 5 μαθητές τους δοκιμαστικούς σωλήνες που απομένουν. Τοποθετείστε πώματα από βαμβάκι σε τρεις από τους σωλήνες, εξηγώντας ότι αυτοί οι σωλήνες  αντιπροσωπεύουν προφυλακτικά 


Ζητήστε από τους «μολυσμένους» μαθητές να έχουν μια «σεξουαλική επαφή» με τον καθένα από τους άλλους πέντε μαθητές με τη σειρά. ΣΗΜΕΙΩΣΗ Μην ανταλλάξετε υγρά αυτή τη φορά, απλά αφήστε τους «μολυσμένους» μαθητές να μεταφέρουν λίγο από το υγρό τους στους άλλους δοκιμαστικούς σωλήνες χρησιμοποιώντας ένα σταγονόμετρο και ο μαθητής που το δέχεται να ανακατέψει το δείγμα καλά.


Ελέγξτε καθένα από τα δείγματα των μαθητών για ΣΜΝ χρησιμοποιώντας ιώδιο.  


Υπενθυμίστε ότι κατά τη διάρκεια των σεξουαλικών επαφών οι μαθητές που πήραν προφυλάξεις στο σεξ χρησιμοποιώντας προφυλακτικό δεν μολύνθηκαν.
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Ελέγξτε την κατανόηση, θέτοντας στους μαθητές τις ακόλουθες ερωτήσεις:





Τι είναι τα ΣΜΝ;


Τα Σεξουαλικώς Μεταδιδόμενα Νοσήματα (ΣΜΝ) είναι λοιμώξεις που μεταφέρονται  από ένα άτομο σε ένα άλλο (δηλαδή μεταδίδονται) κυρίως μέσω της σεξουαλικής επαφής. Υπάρχουν τουλάχιστον 25 διαφορετικά σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα (ΣΜΝ) με μια ευρεία ποικιλία διαφορετικών συμπτωμάτων. Αυτά τα νοσήματα μεταδίδονται μέσω κολπικής, πρωκτικής και στοματικής σεξουαλικής επαφής.





Ποιοι μπορούν να κολλήσουν ΣΜΝ;


Οποιοσδήποτε έχει σεξουαλική επαφή, χωρίς προφυλάξεις, με κάποιον που έχει ένα ΣΜΝ μπορεί να κολλήσει ένα ΣΜΝ. Τα ΣΜΝ ΔΕΝ αφορούν αποκλειστικά άτομα που μπορούν να θεωρηθούν «εύκολα», πόρνες, ομοφυλόφιλους ή ναρκομανείς. Χρειάζεται μόνο μια σεξουαλική επαφή με ένα μολυσμένο άτομο για να κολλήσεις το νόσημα. 


 





Κύρια δραστηριότητα














