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  2.3	 Μετάδοση Λοιμώξεων 


Σεξουαλικώς Μεταδιδόμενα Νοσήματα (ΣΜΝ)  








Όλη η τάξη








�


Ελέγξτε την κατανόηση, θέτοντας στους μαθητές τις ακόλουθες ερωτήσεις:





Πώς μπορούμε να μειώσουμε τον κίνδυνο μετάδοσης ενός ΣΜΝ;


Υπάρχουν διάφοροι τρόποι πρόληψης της μετάδοσης ενός ΣΜΝ: 


Αποχή: Ο μόνος σίγουρος τρόπος να αποφύγουμε τη μετάδοση ενός ΣΜΝ είναι να μην έχουμε κολπική, πρωκτική ή στοματική σεξουαλική επαφή. 


Χρήση προφυλακτικού: Το προφυλακτικό είναι το προτεινόμενο προστατευτικό μέτρο.  Παρόλα αυτά τα προφυλακτικά προστατεύουν μονάχα το δέρμα που καλύπτουν, επομένως ανοικτές πληγές ή εξανθήματα στην γεννητική περιοχή, που δεν καλύπτονται από το προφυλακτικό, μπορούν να επιτρέψουν τη μετάδοση ενός ΣΜΝ στον ερωτικό σύντροφο.


Μίλα με τον σύντροφό σου: Μίλα με τον σύντροφό σου για πρακτικές ασφαλέστερης σεξουαλικής επαφής, για παράδειγμα τη χρήση προφυλακτικού. Αν έχεις ένα καινούργιο σύντροφο συζήτησε την περίπτωση να εξεταστείτε και οι δυο για ΣΜΝ πριν ξεκινήσετε την κοινή σεξουαλική σας ζωή. 


Κάνε εξετάσεις και συχνούς διαγνωστικούς ελέγχους: Όταν είσαι σεξουαλικά ενεργός, ακόμα και αν δεν έχεις συμπτώματα, είναι σημαντικό να κάνεις συχνά εξετάσεις και διαγνωστικούς ελέγχους, για να βεβαιωθείς ότι δεν έχεις καμία μόλυνση. 


Άλλες μέθοδοι αντισύλληψης, εκτός του προφυλακτικού, προστατεύουν από ΣΜΝ; 


ΟΧΙ. Τα μέτρα αντισύλληψης προστατεύουν μονάχα από εγκυμοσύνη, ΔΕΝ προστατεύουν από τη μετάδοση ενός ΣΜΝ.. 


Ποια είναι τα συμπτώματα ενός ΣΜΝ;


Τα συμπτώματα των σεξουαλικώς μεταδιδόμενων νοσημάτων ποικίλλουν, αλλά τα πιο συχνά είναι πόνος, μη συνηθισμένο πρήξιμο ή πληγές, φαγούρα, πόνος κατά την ούρηση και/ή ασυνήθιστες εκκρίσεις από τα γεννητικά όργανα.


Έχουν συμπτώματα όλοι όσοι κολλάνε ένα ΣΜΝ; 


ΟΧΙ, τα ΣΜΝ είναι ένα συχνό πρόβλημα επειδή πολλά άτομα είναι φορείς του νοσήματος χωρίς να το γνωρίζουν. Σε μερικές περιπτώσεις, γυναίκες δεν καταλαβαίνουν ότι υπήρξαν φορείς παρά μόνο αφού εκδηλώσουν προβλήματα στειρότητας στη μετέπειτα ζωή τους.


Που μπορώ να απευθυνθώ για περισσότερες συμβουλές και έλεγχο;


Επικοινώνησε με τον οικογενειακό γιατρό σου ή τον υπεύθυνο καθηγητή αγωγής υγείας στο σχολείο σου. 








Επιπλέον δραστηριότητα




















Ζητήστε από τους μαθητές είτε να: 


Α. Φτιάξουν αφίσες ενημερώνοντας το κοινό για τα ΣΜΝ.


Β. Δώστε στους μαθητές μια φωτοτυπία των ΥΜ 1 και ΥΜ 2 και ζητήστε τους να σχολιάσουν τα όσα λέγονται σε κάθε εικόνα. Αυτό μπορεί να ολοκληρωθεί ως ατομική ή ομαδική εργασία ή συζήτηση στην τάξη.   











