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   2.3	 Μετάδοση Λοιμώξεων 


Σεξουαλικώς Μεταδιδόμενα Νοσήματα (ΣΜΝ)  





Η Αιμιλία παίρνει μια πολύ κακή απόφαση. Η χρήση προφυλακτικού βοηθά όχι μόνο στη μείωση του κινδύνου εγκυμοσύνης, αλλά και στη μείωση του κινδύνου μετάδοσης ενός ΣΜΝ. Πολλές εγκυμοσύνες και ΣΜΝ έχουν προκύψει σε άτομα που σκέφτηκαν «Δεν πειράζει, μόνο αυτή τη φορά»





Αυτός είναι ένας συχνός μύθος ανάμεσα στους εφήβους και σε πολλούς ενηλίκους. Οποιοσδήποτε μπορεί να κολλήσει ένα ΣΜΝ, οποιαδήποτε στιγμή, από κάποιον ήδη μολυσμένο, αν δεν ληφθούν οι κατάλληλες προφυλάξεις. 








Είναι σημαντικό να τονιστεί στους μαθητές, ότι τα ΣΜΝ είναι ένα πρόβλημα, που παίρνει όλο και μεγαλύτερες διαστάσεις. Δυστυχώς, τα χλαμύδια είναι ένα από τα πιο συχνά ΣΜΝ ανάμεσα στα νέα άτομα, σήμερα. Αυτό συμβαίνει επειδή πολλά άτομα, μολυσμένα από χλαμύδια, δεν εμφανίζουν συμπτώματα μέχρι αργότερα στη ζωή τους, οπότε μπορεί να εμφανιστεί στειρότητα.








Σε αυτή την εικόνα η Αιμιλία και ο Χάρης φέρονται πολύ υπεύθυνα, χρησιμοποιώντας το αντισυλληπτικό χάπι για να προλάβουν μια ανεπιθύμητη εγκυμοσύνη. Πρέπει όμως να θυμόμαστε ότι το χάπι, τα υπόθετα αντισύλληψης και τα κολπικά διαφράγματα είναι μόνο μέθοδοι αντισύλληψης και δεν προστατεύουν από τη μετάδοση ενός ΣΜΝ.








Αν ο Χάρης είχε σεξουαλική επαφή, χωρίς προφυλάξεις, με άλλο άτομο, υπάρχει πιθανότητα να έχει κολλήσει ένα σεξουαλικώς μεταδιδόμενο νόσημα. Πολλά ΣΜΝ δεν εμφανίζουν φανερά συμπτώματα και έτσι ο Χάρης δεν μπορεί να ξέρει αν έχει μολυνθεί από ΣΜΝ ή όχι. Μπορεί να αγαπάει την Αιμιλία αλλά μόνο μέσω συχνών εξετάσεων  και  προφυλάξεων, μπορεί να είναι σίγουρος ότι δεν θα την κολλήσει κάποια μόλυνση.  











Πολλά άτομα, ασχέτως ηλικίας, αισθάνονται ντροπή όταν πάνε σε γιατρό ή σε ουρολογική κλινική. Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι οι μαθητές δεν έχουν ΤΙΠΟΤΑ για το οποίο να ντρέπονται. Το να κολλήσεις ένα ΣΜΝ και να μην το θεραπεύσεις ή το να μεταδώσεις ένα ΣΜΝ σε κάποιον για τον οποίο νοιάζεσαι, μπορεί να είναι μεγαλύτερη ντροπή και να έχει πιο επώδυνα αποτελέσματα.





 


























