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Το ανοσοποιητικό 


σύστημα είναι η κύρια άμυνά μας ενάντια σε οποιοδήποτε παθογόνο μικρόβιο. Η άσκηση, η ξεκούραση και μια ισορροπημένη διατροφή βοηθούν το ανοσοποιητικό μας σύστημα να λειτουργήσει σωστά και να μας προστατεύσει από τις ασθένειες.








Το ανοσοποιητικό σύστημα επιτίθεται στο εμβόλιο νομίζοντας ότι είναι ένα παθογόνο μικρόβιο.


Τα λευκά αιμοσφαίρια παράγουν πολλά αντισώματα τα οποία προσκολλώνται στα αντιγόνα στην επιφάνεια των κυττάρων του εμβολίου.  Τα αντισώματα καταστρέφουν όλα τα κύτταρα του εμβολίου πριν σε αρρωστήσουν. Τα αντισώματα μετά παραμένουν στην κυκλοφορία του αίματος για πολλά χρόνια, περιμένοντας να επιτεθούν και να καταστρέψουν τα πραγματικά παθογόνα μικρόβια, αν ποτέ εισέλθουν στο σώμα.











Ο εμβολιασμός μπορεί επίσης να βοηθήσει το ανοσοποιητικό μας σύστημα.


Χρησιμεύει στο να προλαμβάνει και ΟΧΙ να θεραπεύει τις λοιμώξεις, διεγείροντας το ανοσοποιητικό σύστημα  να αναγνωρίσει και να καταστρέψει   τον παθογόνο μικροοργανισμό. Τα εμβόλια είναι μια ασθενής ή ανενεργή μορφή του παθογόνου μικροβίου.








Η χρήση των εμβολίων σημαίνει ότι 


πολλές ασθένειες, οι οποίες ήταν πολύ κοινές παλαιότερα, όπως η ευλογιά, έχουν τώρα εξαλειφθεί. Ενώ ένα εμβόλιο προστατεύει ένα μόνο άτομο,  μια μολυσματική ασθένεια μπορεί να εξαλειφθεί μόνο αν τα εμβόλια χρησιμοποιούνται σε μια ευρεία βάση σε όλο τον πληθυσμό. Αυτό είναι γνωστό ως πληθυσμιακή ανοσία (herd immunity). Οι επιδημίες μπορούν να προληφθούν μέσω της ανοσίας μιας κοινότητας. 












































Μερικά μικρόβια όπως  ο ιός της γρίπης είναι πονηρά και αλλάζουν τα αντιγόνα τους. Αυτό σημαίνει πως το ανοσοποιητικό σύστημα δεν μπορεί να θυμηθελι πώς να τα πολεμήσει. Για αυτό το λόγο, εμβολιαζόμαστε κατά της γρίπης κάθε χρόνο.  
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