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3.2 Πρόληψη Λοιμώξεων


          Εμβόλια





�


Σενάριο 2 (Επίδειξη της μετάδοσης της λοίμωξης και της ανοσίας μετά από εμβολιασμό)


Επιβεβαιώστε ότι κάθε μαθητής έχει τις κάρτες του. Εξηγείστε στην τάξη ότι μ’ αυτό το σενάριο θα παρατηρήσουν τι συμβαίνει κατά την διάρκεια προγραμμάτων εμβολιασμού. Η διαδικασία θα είναι η ίδια, μόνο που αυτή την φορά, κάποιοι από την τάξη θα είναι εμβολιασμένοι (έχουν ανοσία). 


Εξηγείστε ότι πρόκειται να δώσετε στον καθένα τους μια κάρτα που θα αναγράφει είτε «εμβολιασμένος» είτε «ευαίσθητος». Δεν πρέπει να δείξουν την κάρτα τους σε κανέναν άλλο και δεν πρέπει να σηκώσουν την κίτρινη κάρτα (εμβολιασμένος) αν δεν τους αγγίξει κάποιο άτομο με λοίμωξη. 


25% εμβολιασμένοι : 75% ευαίσθητοι 


Δώστε στο 25% των μαθητών το χαρτί με την λέξη «εμβολιασμένος» και στους υπολοίπους της τάξης το χαρτί με την λέξη «ευαίσθητος». Επαναλάβατε τα βήματα 1 – 4 του Σεναρίου 1, αλλά όταν ένα εμβολιασμένο άτομο εκτίθεται στη λοίμωξη, θα σηκώνει την κίτρινη κάρτα του (εμβολιασμένος)  και δεν θα μεταδίδει τη λοίμωξη σε κανέναν άλλο.


50% εμβολιασμένοι : 50% ευαίσθητοι 


Όπως παραπάνω, αλλά δώστε στο 50% των μαθητών την κάρτα με τη λέξη «εμβολιασμένος» και στους υπολοίπους της τάξης, την κάρτα με την λέξη «ευαίσθητος».


γ.   75% εμβολιασμένοι : 25% ευαίσθητοι 


Όπως παραπάνω, αλλά δώστε στο 75% των μαθητών την κάρτα με τη λέξη «εμβολιασμένος» και στους υπολοίπους της τάξης, την κάρτα με τη λέξη «ευαίσθητος».


Οι μαθητές θα παρατηρήσουν μία καθοδική τάση στη λοίμωξη όσο περισσότερα άτομα εμβολιάζονται. Ίσως να είναι χρήσιμο, σ΄ αυτό το σημείο, να εξηγήσετε τον όρο «πληθυσμιακή ή συλλογική ανοσία».  Η πληθυσμιακή ή συλλογική ανοσία είναι ένας τύπος ανοσίας που επιτυγχάνεται, όταν ο εμβολιασμός του μεγαλύτερου ποσοστού του πληθυσμού προσφέρει προστασία και σε μη εμβολιασμένα άτομα.











Κύρια δραστηριότητα 





























